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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador 

JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 6ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano 

de 2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ À TOA, LÉO DO AÇAÍ, PATRICK MOTTA, PIPIA, VANINHO, 

VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a oração o vereador JOEL DE MELO, pedindo a ajuda de 

Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 161-C/2025. 

Ementa: Institui o Programa Municipal de Cinoterapia no município de Itatiaia e dá outras 

providências. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

Projeto de Lei nº 161-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 164-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a destinação de percentual mínimo de vagas de trabalho, em 

empresas prestadoras de serviços vencedoras de licitações públicas no município de 

Itatiaia, para pessoas residentes no município em situação de vulnerabilidade social e 

desempregadas e dá outras providências. Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. 

Projeto de Lei nº 164-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 165-C/2025. 

Ementa: Institui a Política Municipal de Valorização das Mulheres nas Artes Marciais e 

Promoção da Defesa Pessoal, e dá outras providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

Projeto de Lei nº 165-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 167-C/2025. 

Ementa: Cria, no Município de Itatiaia, o Programa Municipal de Proteção Integral contra a 

Adultização Infantil, com ações educativas, preventivas e punitivas, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

Projeto de Lei nº 167-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

Pela ordem, Vereador VANINHO - Bom dia a todos vereadores, assistente presente, quem nos 
assiste pelas redes sociais. Sr. Presidente, eu gostaria de pedir ao senhor que colocasse de 
deliberação o pedido de inclusão da leitura e inclusão do Projeto de Lei nº 168-C/2025. 
PRESIDENTE - Em discussão o pedido de inclusão para leitura e Ordem do Dia do Projeto de Lei 
nº 168-C/2025 realizado pelo Vereador VANINHO. Em discussão. Em votação. Pedido de inclusão 
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para leitura, e inclusão na Ordem do Dia, do Projeto de Lei nº 168-C/2025 aprovado por 
unanimidade. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 168-C/2025. 

Ementa: Pagamento de JETON para fins de representação das Comissões Parlamentares e 

Temporárias da Câmara Municipal de Itatiaia. Autoria: MESA DIRETORA. 

Projeto de Lei nº 168-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

PRESIDENTE - A indicação nº 022/2025, de autoria do Vereador JOÃO MÁRCIO, foi retirada de 
pauta. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 052/2025.  

Ementa: Providenciar um local adequado para descarte de lixo eletrônico. Autoria: 

Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 052/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 52/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1223/2025. 

Ementa: Solicito instalação de Ar-Condicionado no Teatro Municipal. Autoria: Vereador 

THIAGUINHO. Em discussão a Indicação nº 1223/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1223/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1322/2025. 

Ementa: Solicita a implementação de atendimentos com acupuntura, auriculoterapia e 

pilates no Centro Municipal de Fisioterapia e Reabilitação de Itatiaia, com foco 

principalmente nos pacientes diagnosticados com fibromialgia.. Autoria: Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 1322/2025. Pela ordem, 

Vereador VINI CELULAR - Bom dia, Presidente, colegas vereadores, todos que se fazem 

presentes, aqueles também que nos assistem pelas redes sociais. Senhor Presidente, 

gostaria que, se possível, o senhor retirasse essa indicação de pauta, tendo em vista que a 

vereadora não se faz presente e a gente já tem, da nossa autoria, um projeto de lei em 

vigência no município que trata de todo o contexto dessa indicação da vereadora. Então, 

acredito que isso já se faz necessário, tendo um projeto de lei. E a minha assessoria acabou 

de me mandar aqui. Acho que eles não conseguiram ver a tempo dessa indicação entrar 

em pauta. A gente já tinha conversado com o vereador Patrick. Mesmo assim, foi colocado 

em pauta. PRESIDENTE - Retiro a Indicação nº 1322/2025 de pauta, mas sugiro que esse 

diálogo ocorra antes das sessões, para a gente não ter esse momento. Como a vereadora 

não está presente hoje, já encaminho até a assessoria para que possa conversar com a 

vereadora. E, se for o caso, a gente pauta em uma próxima sessão. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 1379/2025. 

Ementa: Encaminha anteprojeto de lei que dispõe sobre a criação do “Programa Municipal 

Cuidando de Quem Cuida” e a criação de Centros Especializados de Proteção às mães 

Atípicas. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação 

nº 1379/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1379/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1465/2025. 

Ementa: Solicita a implantação do Plano Viver Sem Limite - Serviço de Acolhimento para 

Pessoas com Deficiência em Itatiaia. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em 

discussão a Indicação nº 1465/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1465/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1471/2025. 

Ementa: Programa Municipal de Combate à Endometriose. Autoria: Vereador BRUNO 

DINIZ. Em discussão a Indicação nº 1471/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1471/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1478/2025. 

Ementa: Solicito a realização de limpeza e desobstrução do canal de escoamento de água 

pluvial, ao lado da Rua Kalmann Lotter nº 183 - Bairro - Marechal Jardim -  Itatiaia-RJ. 

Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 1478/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1478/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1481/2025. 

Ementa: Solicita implantação do Programa Municipal de Prevenção à Violência Doméstica 

no âmbito do EJA da Rede Pública Municipal. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. 

Em discussão a Indicação nº 1481/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1481/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1486/2025. 

Ementa: Estudo de viabilidade para reforma da ponte de pedestre no final do Vale do 

Ermitão (próximo a captação de água). Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a 

Indicação nº 1486/2025. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia, Presidente. Bom 

dia a todos os vereadores, a quem se faz presente, quem nos acompanha através da rede 

social. Presidente, eu venho aqui novamente, já nesse ano, pela segunda vez, reiterar uma 

indicação. Recentemente aconteceu uma fatalidade e infelizmente perdemos uma 

moradora do Vale do Ermitão que se acidentou próximo a essa ponte. E nós já estamos há 

bastante tempo apresentando diversas indicações, pedindo a reforma dessa ponte. 

Sugerimos também a ampliação dela para que possa interligar os bairros Alto Penedo com 

o bairro Vale do Ermitão. Infelizmente, a situação da ponte se encontra muito precária. Teve 
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um acidente ali, perdemos uma moradora, então eu venho aqui novamente chamar o Poder 

Executivo para que possa ter uma atenção e uma sensibilidade com essa localidade. Na 

semana que ocorreu a fatalidade, na quinta-feira, dois ou três dias antes, eu estive 

acompanhado do prefeito Kaio Márcio, do secretário de obras, do Léo, que trabalha na 

obras, e de uma equipe, onde nós tivemos a localidade, apresentando. E aí não é somente 

o problema daquele trecho, essa ponte, mas temos também ali parte da via que está 

desmoronando. Eu estive na localidade, mostrei para o prefeito, bem como a pavimentação 

asfáltica que falta ali, questão de 300 a 400 metros, aquele trecho, para concluir ali no Vale 

do Ermitão. Então apresentamos novamente essa indicação e contamos desde já com o 

Poder Executivo para que possa reformar essa ponte de primeira mão, de urgência, e fazer 

um estudo para poder fazer a sua ampliação para que possa passar veículos de grande 

porte, veículos como carro, enfim. Hoje só passa motocicletas, só passa pedestres, ciclistas, 

mas é de suma importância a gente fazer esse estudo para poder fazer a ligação desses dois 

bairros. Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA -   Bom dia, 

presidente. Bom dia, nobres vereadores. Bom dia a todos que nos assistem pela rede social. 

Presidente, quero parabenizar o João Márcio por essa indicação. A gente sabe que foi uma 

indicação de suma importância. A gente pede uma atenção do Poder Executivo ali, do 

secretário de obra, para estar tomando a providência o mais rápido possível para estar 

fazendo a reforma dessa ponte aí, porque quem ganha com isso é a população. Obrigado. 

Parabéns, João Márcio. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 1486/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1487/2025. 

Ementa: Solicito a instalação de braços de iluminação pública no final da Rua 29 - Nova 

Conquista (parte alta). Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 

1487/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1487/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

Pela ordem, Vereador VANINHO - Senhor Presidente, eu e o vereador Victor vamos ter que nos 
ausentar aqui devido a uma agenda que nós temos e temos uma viagem a fazer agora. Eu peço, 
assim, a compreensão dos nobres vereadores e assistência presente pela nossa saída, Senhor 
Presidente. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1488/2025. 

Ementa: Anteprojeto de lei que institui o Programa Lote Limpo, Itatiaia Limpa. Autoria: 

Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 1488/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1488/2025 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 1493/2025. 

Ementa: Disponibilização de agentes de saúde para os bairros Marechal Jardim e Jardim 

Manchete. Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 1493/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1493/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1494/2025. 

Ementa: Indicação para Implantação de Estacionamento Diagonal na Praça dos Mineiros e 

Adjacências. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1494/2025. 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os 

pares, todos que nos acompanham aqui na plenária, também pelas redes sociais. Senhor 

presidente, eu gostaria de convidar Vossa Excelência para assinar essa indicação 

juntamente comigo. Considerando que Vossa Excelência, no ano passado e nos demais 

anos, sempre pleiteou, lutou por essa causa, e até mesmo fez indicação de emenda 

impositiva, ontem mesmo a gente estava discutindo e deliberando sobre isso. Então, 

gostaria de pedir a Vossa Excelência e convidá-lo a fazer a assinatura dessa indicação 

comigo. Obrigado. PRESIDENTE - Agradeço o convite. Vereador, de fato, a gente vem 

lutando já para a reforma daquela praça. Os moradores, até em função da igreja, na 

proximidade, eles pedem que a gente faça algumas vagas dentro da praça, faça a inclusão 

disso no projeto. É uma demanda que a gente passou para a Secretaria de Obras, e, de fato, 

vai atender aquela demanda que a população traz para nós. Nesse momento, trabalhar em 

conjunto é sempre importante. Obrigado. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1494/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1497/2025. 

Ementa: Solicita a substituição das lâmpadas convencionais por lâmpadas de LED na Rua do 

Ypê, no bairro Maringá. Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 

1497/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1497/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1502/2025. 

Ementa: Solicita a regularização fundiária no bairro Vila Esperança. Autoria: Vereador 

FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 1502/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1502/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 029/2025. 

Assunto: Solicita informações sobre a execução da emenda impositiva número 8, destinada 

à elaboração de 5 (cinco) projetos de infraestrutura e turismo nas regiões Maromba, 

Maringá e Vales. Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão o Requerimento nº 

029/2025. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 029/2025 aprovado por 

unanimidade. 
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PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 
 

ORDEM DO DIA 
 

PRESIDENTE - Incluímos o Projeto de Lei nº 168-C/2025 para primeira discussão. Peço um recesso 

de cinco minutos, para que a gente possa discutir sobre o parecer. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 168-C/2025.  
Ementa: Pagamento de JETON para fins de representação das Comissões Parlamentares e 

Temporárias da Câmara Municipal de Itatiaia. Autoria: MESA DIRETORA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 168-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 168-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 168-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 168-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 168-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 168-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vai Patrick... Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Sr. 

Presidente, antes de fazer uso da palavra da liderança aqui, eu queria sugerir à Vossa Excelência 

de a gente fazer uma sessão extraordinária para a gente deliberar sobre esse projeto que foi feito 

em primeira discussão. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Sessão Extraordinária para 

discussão do Projeto de Lei nº 168-C/2025, realizado pelo Vereador PATRICK MOTTA. Em 

discussão. Em votação. Pedido de Sessão Extraordinária aprovado por unanimidade. Pode dar 

continuidade na palavra, vereador. Vereador PATRICK MOTTA – Vou deixar para falar na sessão 

extraordinária. Obrigado. 

 

PRESIDENTE – Só para comunicar, a líder do Avante está em reunião na Secretaria Estadual de 

Transporte. O Vereador Thiaguinho está em exame médico.  

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 6ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano 

de 2025 da Câmara Municipal de Itatiaia. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 


